

党史学习心得体会

今年2月，中共中央印发《关于在全党开展党史学习教育的通知》，就党史学习教育作出部署安排。其目的是为了“在学习党史中感悟初心使命，汲取精神力量”“激励全党不忘初心、牢记使命，在新时代不断加强党的建设”。中华医学会理事会党委以此为纲领，发布《中华医学会理事会党委2021年工作要点》《中华医学会理事会党委关于开展党史学习教育的工作方案》《中华医学会关于弘扬科学家精神加强作风和学风建设的倡议书》《中华医学会会员科学道德行为准则》等文件，并开展党史学习教育系列工作，目的是贯彻落实中共中央决策部署，扎实开展党史学习教育，推动中华医学会党员做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，进一步认清形势、查找问题、完善措施，振奋精神加油干，凝心聚力促超越，为医学发展凝聚磅礴的力量。

作为一名1999年入党的老党员、支部书记，一名CSC护理学组委员、心血管专科医院护理学科带头人，我积极响应中共中央和中华医学会理事会党委决策部署，带领全院护理同仁、支部全体党员开展了一系列党史教育学习，体会深刻。具体有以下几点：

一、传承红色基因 凝聚榜样力量

回顾中国共产党百年奋斗史，在我党、人民、国家需要的时候，无数共产党人挺身而出，直面矛盾与困难，勇挑重担。在革命战争年代，无数先烈用宝贵的生命捍卫了理想信仰；和平建设和改革开放时期，理想信念是共产党人艰苦奋斗、无私奉献的精神支柱。为了让更多的护理同仁学习先辈的榜样精神，我们特举办“传承红色基因，凝聚榜样力量”庆中国共产党百年华诞暨512护士节特别党课学习，在全体护理同仁中学先进、凝

力量、促发展。英勇就义的烈士刘惜芬、解放鼓浪屿傲立战船的张淑芬、医院发展历史上的党员楷模，一个个故事跃然纸上，深深触动了每一位护理人员，也激励心血管护理人，奋然拼搏，无畏艰险，勇往直前。

为了继续深化爱国主义教育，深入开展党史学习教育，我作为支部书记，还开展了“追忆百年校史 传承嘉庚精神”主题党日活动，组织党员干部参观厦门大学革命史展览馆、陈嘉庚纪念馆、华侨博物馆，感受党建历史文化的熏陶和浓烈的爱国之情。通过参观学习，深刻把握党员精神的精髓，弘扬优良的革命传统，激励广大党员干部以一往无前、艰苦奋斗的干劲不忘过去，开创未来。

二、弘扬科学家精神 加强作风和学风建设

科学家精神是实现中华民族复兴的强大精神力量。弘扬新时代科学家精神，严守科研伦理规范，加强学术诚信和学风建设，不断激发创新发展活力，为建设世界科技强国汇聚磅礴力量，是科技工作者应该承担的社会责任。作为护理学组委员、心血管病医院护理学科带头人，如何在党史学习中，深刻反思，筹谋心血管护理发展新路子，造福更多的心血管患者，是当下重要的任务。今年，结合“再学习、再调研、再落实”主题，我带领护理部重新梳理，再次调研，制定厦心护理发展的新路子，脚踏实地的全面实施。

护理信息方面。目前大陆地区尚没有信息专科护士的设置，但在整个信息社会发展大背景下，各地都在积极探索。（1）我们希望进一步完善护理信息教育体系，培育我院护理信息师资，优化护理信息临床实践模式。发展护理信息专案，让临床更多获益，提高患者安全结局；（2）加强与境外国外成熟的护理信息专业团体合作，逐步发展成为 HIMSS TIGER 卓越中心示范基地，树立厦心在护理信息专业领域的品牌和影响力。

无陪护方面。（1）将以 2 个省级课题为抓手，细化无陪护管理各项细节，建立常态化疫情防控下无陪护医院建设方案，构架无陪护环境下患者安全管理评价指标体系，推广复制无陪护模式。（2）此外，在全国老龄化社会，医疗人力资源面临极大挑战，医疗护理员作为护理人力的侧翼补充，将构建医疗护理员胜任力体系，满足临床工作需求，形成患者满意、家属放心、社会认可的现代心血管专科医院。

在创新的过程中，严守学术道德底线，崇尚学术民主，让新时代的科学精神得到大力弘扬，为健康中国建设作出更大的贡献。

百年奋斗路，再启新航程。我将继续以党史学习教育活动和“再学习、再调研、在落实”活动为抓手，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，进一步明晰发展思路、工作重点、政策举措等，做到心中有“谱”。与中华医学会心血管病学分会护理学组的所有委员，共同践行“不忘初心、牢记使命”的历史使命，以“只争朝夕、拼搏进取”的精神，勇担“呵护百姓心脏健康”的使命，践行全心全意为人民服务的宗旨，全力推进健康中国建设，以优异的成绩献礼党的百年华诞！

CSC 护理学组委员

厦门大学附属心血管病医院 陈媛

2021 年 6 月 12 日